

# 燃冰成炬 湾区逐梦



9日，广州市南沙区广州海洋地质调查局科考码头。第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会火种采集仪式成功举行。

粤港澳三地的代表共同引燃这簇来自南海1522米海底深处的火焰，这一刻，体育的激情、科技的伟力与人类的梦想交相辉映，奏响气势磅礴的协奏曲。

一簇“源火”，照亮科技自强征途。

燃冰成炬。十五运会和残特奥会的火种采集实现了全球大型综合运动会的历史性突破——首次利用深海遥控潜水器集成搭载“可燃冰原位采集分解及引燃装置”，在海底远程精准引燃可燃冰获取“源火”。

以体育为载体，“源火”采集集中展现了我国在海洋装备制造、深海探测及清洁能源勘探等领域的前沿性进展。

火种采集仪式在“梦想”号大洋钻探船的见证下举行。约一年前，在同一个码头，由我国自主设计建造的“梦想”号正式入列，让中国成为全球第三个能自主设计建造大洋钻探船的国家。

从港珠澳大桥跨山越海工程竣工到“梦想”号惊艳亮相，再到此次火种采集燃冰成炬，科技创新成果捷报频传，科技自立自强正引领大湾区走在高质量发展的快速道上。

一个梦想，见证星辰大海追求。  
天海逐梦。利用高空太阳能，点燃深海可燃冰，一次太空与深海的梦幻连线，成就“源火”采集的“冰火”奇迹。

“上九天揽月，下五洋捉鳖。”百万年来，人类生活在地表近三成面积的陆地上，却从来没有停止上天入海的追逐。

南沙海浪翻腾，时代大潮奔涌。当沉睡亿万年的可燃冰在机械臂的操作下被唤醒，当深海之火与体育圣火交相辉映，“更快、更高、更强——更团结”，这不仅是体育精神的凝练，更是人类不懈探索未知、勇于追逐梦想的写照。

火种灯“星火筑梦”，火炬精彩“绽放”。于海底深处获取能量，在赛场巅峰超越极限，每一次突破都是文明向未来的延伸，每一簇微光都将汇成照亮人类前程的星河。

三地“同燃”，辉映融合发展图景。

“鼎盛同心”。当粤港澳三地代表共同点燃火种盆，这个充满象征意义的画面，诠释了“一国两制”下三地融合发展的生动现实。

从火种引燃之地广州南沙向大海眺望，连接大湾区的“超级通道”港珠澳大桥和深中通道如长虹卧波。天堑变通途，粤港澳之间的时空距离大大缩短，而不断增长、屡创新高的人流车流，更是制度创新、经济融合、人心相通的

具像化显现。

粤港澳共办全运会，是“一国两制”制度优势的又一明证。十五运会筹办以来，三地携手同心，共赴这场全国水平最高、规模最大的综合性运动会。筹办过程中的常态化联络机制，进一步深化三地间交往、交流、交融；人员、物资、信息的高效便捷流动，让三地不断相向而行，心心靠拢。

血脉相连、民心相通。已举办43届的省港杯足球赛、持续多年的奥运冠军访港澳活动、日常开展的一系列粤港澳青少年体育赛事……体育一直在三地交流融合中起到重要作用，而此次联合办赛将进一步为大湾区一体化进程探索路径、积累经验。

此刻，这簇从深海采集的火焰，带着中华民族探索未知的勇气、科技自强的底气和大湾区融合发展的朝气，即将奔赴港澳广深四城，串联起整个大湾区。

火焰升腾，梦想飞扬。一场体育的激情盛宴即将开启，一幅时代的壮丽画卷已然展开。

一个月后，当主火炬在广东奥林匹克中心熊熊燃起，三地健儿将同场竞技争金夺银，共逐光荣与梦想；三地人民正携手共创美好生活，共赴繁荣新时代。

据新华社

## 新赛季短道世巡赛开赛

中国队顺利晋级

新华社北京10月10日电 根据国际滑联官网消息，2025—2026赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛暨米兰冬奥会资格赛蒙特利尔站当地时间9日开赛，中国队在当天进行的各项比赛中表现稳健、顺利晋级。

在两项接力比赛中，中国队均以小组第一身份晋级半决赛。在女子3000米接力四分之一决赛中，由张楚桐、范可新、公俐和臧一泽组成的中国队取得小组头名，加拿大队排名第二晋级。

在混合团体接力四分之一决赛中，中国队派出张楚桐、王欣然、孙龙和李文龙，四人凭借默契配合领先同组的美国、克罗地亚和乌克兰队，以小组第一身份晋级半决赛。

男子1500米四分之一决赛中，中国队三员大将全部晋级，孙龙和

刘少昂均以小组第二身份晋级，林孝俊排名小组第三晋级。在男子500米预赛中，孙龙和刘少昂均以小组第一身份晋级，林孝俊以小组第二身份晋级。

在女子1000米预赛中，张楚桐和公俐均以小组第二身份晋级四分之一决赛，小将杨婧茹因犯规出局。

## 苏翊鸣再创“新纪录”

新华社北京10月10日电 中国单板滑雪运动员、北京冬奥会金牌得主苏翊鸣日前发布视频，庆祝其在坡面障碍技巧（坡障）训练中成功完成了世界上首个“背靠背”1980度空翻动作。

据苏翊鸣团队介绍，该高难度动作即在单板坡障赛道的连续两个跳台上，相继做出方向相反的一个反脚内转1980度空翻、一个正脚内转1980度空翻。其难度主要体现在两个高转数动

作具有连续性。尽管不少运动员能在单个跳台完成相似甚至更高转数的空翻，但苏翊鸣是迄今为止首个将其连接起来的运动员。

单板坡障赛道至少包括三个跳台和六个地形+道具赛段，选手在跳台上需完成两个不同方向的起跳。

苏翊鸣目前正在瑞士萨斯费备战即将开始的2025—2026赛季。本赛季中，米兰冬奥会将于2026年2月举办。国际雪联的赛历显示，本赛季前四场单

板滑雪世界杯赛事都将在我国进行，其中首场世界杯比赛将于11月27日—29日在张家口的云顶滑雪公园展开角逐，比赛项目为大跳台，紧接着将移师北京，仍为大跳台比赛。本赛季首场坡障世界杯赛事则将于2026年1月7日—10日在美国阿斯本举行。

在冬奥会资格体系中，单板滑雪坡障项目和大跳台项目共用一个参赛名额。苏翊鸣在北京冬奥会上获得了大跳台项目金牌、坡障项目银牌。

## 机场行窃 意大利世界游泳冠军被禁赛

因为在新加坡机场商店偷窃化妆品，意大利世界游泳冠军贝妮代塔·皮拉托和一名队友9日受到意大利游泳联合会禁赛90天的处罚。

现年20岁的皮拉托是2022年世界游泳锦标赛女子100米蛙泳冠军，今年8月在新加坡举行的世界游泳锦标赛女子50米蛙泳比赛中夺得季军。

据德新社报道，参加完新加坡的比赛后，皮拉托与23岁队友基娅拉·塔兰蒂诺前往印度尼西亚巴厘岛度假，回国途经新加坡樟宜国际机场时，塔兰蒂诺在一家免税店里将几瓶精油塞进皮拉托的包。

这一幕被监控摄像头拍下，两人被拘留，不过随后在意大利使馆协调下获释回国。

意大利游泳联合会9日发表声明说，根据意大利检察机关的建议对两人实施处罚，自9日起的90天里禁赛。法新社说，这意味着她们将无法参加今年12月在波兰举办的一项欧洲短池游泳锦标赛。

据新华社

## 图赫尔：英格兰队并非夺冠热门

新华社伦敦10月9日电 英格兰男足主教练图赫尔日前表示，在2026年世界杯赛场上，“三狮军团”将是一支弱旅，他坚称如果球员们不能团结一致，将毫无成功机会。

目前，英格兰队在世界杯欧洲区预选赛中连战连捷，出线在即。图赫尔认为，英格兰队在预选赛中表现优异，并不等于在决赛阶段也能有上佳表现。他说：“我们将以弱者的身份参加世界杯，因为我们已经几十年没有赢得冠军。而在此期间我们将面对那些屡次捧杯的球队。所以我们必须以一个团队的姿态出发，否则我们没有任何机会。”

前英格兰队队长杰拉德最近表示，他效力英格兰队期间，球员都各自为战，不愿和不同俱乐部的球员配合，整个球队形同一盘散沙，战斗力严重受损。当时英格兰队虽被称为“黄金一代”，但战绩并不出色。杰拉德认为，索斯盖特执教英格兰队期间，将球队凝聚为一个团结的整体，因此他们能够连续打进欧锦赛决赛。

图赫尔显然也看到了团队建设对于英格兰队的重要性，在选拔球员时对此格外重视。他说：“我们尽力召集那些能够凝聚球队的球员，因为我们必须以最团结、最优秀的团队出征世界杯。”

这位德国教练今年1月接手英格兰队，目前在6场比赛中取得了5场胜利，唯一的失利是对塞内加尔队的友谊赛。

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁